

区县(市)新闻

创建低碳森林城市 共享富裕阳光生活

富阳以“创森”为载体打造杭州的西郊生态公园

富阳记者站 骆炳浩 裘一琳 通讯员 陆富华 顾怡

樱花树下,一双双灵巧的双手似翩跹的蝴蝶在茶树间翻飞,一朵朵沾着露珠的嫩芽像轻盈的精灵飘入竹篓……徜徉于绿波荡漾的富阳富春街道拔山村8000亩茶文化公园,真是一幅美景入画来。其实,在杭州市乃至全省的旅游市场,拔山村的“富阳·400多年茶文化产业区”现已成为一条休闲观光热门线路。

据了解,作为创建省级森林城市的一大手笔,富阳从2011起到2013年计划建设“十大森林文化基地”,包括新建或提升拔山村茶文化公园、城市森林公园入口处植物科普园、乡土树种博览园、龙门山森林公园、黄公望森林文化公园、贤明山森林公园、鹿山街道茶文化公园,新建新沙岛城市“绿心”和东吴文化湿地公园。

十大乔木片林、十大绿色廊道、十大城区绿地、十大生态屏障……“创森”的绿色波浪涌动在富阳城乡的每个角落,开门见绿、抬头见树,鸟语花香、移步换景,演绎出富阳人与自然和谐共处的动人故事。



拥抱绿色,力争明年摘取桂冠

“天下有水亦有山,富春山水非人寰。”正如富阳市委书记姜军所说,富阳的美,美在山水。富阳山清水秀,“八山半水分田”,风景独特,是元代大画家黄公望名作《富春山居图》的实景地,是一个令人神往的地方。

据调查数据显示,目前富阳拥有林业用地面积194.74万亩,占全市土地总面积的70.78%,其中有林地168.1万亩,活立木总蓄积391.32万立方米,全市森林覆盖率达63.5%,林木绿化率69.49%。而且,随着近年来富阳在成功创建“国家园林城市”、“国家运动休闲示范基地”、“省文明城市”后,有许多指标已基本达到省级森林城市的要求。

“根据现有基础条件,只要我们提出申请,当年通过考核验收应该不成问题,但我们仍然提出,力争到2013年把富阳全面建设成为高标准的省级森林城市。”富阳市创森办负责人告诉记者,刻意用了“高标准”这个词,就是要积极利用创建这个载体,真种树、多种树、种好树,真正实现“百里富春、画境林城、活力富阳”的愿景,在创建过程中让老百姓切实体会到绿色生态给生活带来的好处,让富阳成为杭州的西郊生态公园。

富阳的“创森”工作,就像黄公望作画一样,做到胸中有全局、妙笔点丹青,实现自然风光与人文景观交相辉映——

以深厚的文化底蕴和便捷的区位优势为依托,以独特的山水资源和发达的区域经济为保障,以城市建设区为重点,以“三江三路十溪”为纽带,全力实施“一三五”战略。“一”是指围绕“创建低碳森林城市,共享富裕阳光生活”这一建设目标;

全民参与,一年统筹投入3个多亿

2012年春节上班第一天,寒意中透着盎然生机。团省委、团杭州市委、富阳四套班子领导和有关部门干部职工共200余人来到新桐乡江洲村后江坎,种下了一棵棵“同心树”、“团结树”,种下了一片新的希望。

2月23日,富阳市委书记姜军、市长章舜年等冒雨在市政府南大门绿化带上种下在全省平原绿化工作座谈会上获赠的珍贵树苗。

3月12日,富阳市绿化委等单位在秦望广场启动“珍贵树种进万村”活动,现场派送南方红豆杉、茶梅2000棵。

……
草木知春不久归,万般红紫斗芳菲。关注生态,关心绿化,关爱森林已成为65万富阳市民的共同心声,植绿、护绿、爱绿已成为65万富阳市民的共同行动,仅在今年“绿化造林月”期间就完成四旁植树30万株、人工造林3500亩。
“让城市融入森林,让森林拥抱城市”,这是富

产业富民,实现生态与经济的双赢

“三”是指构建森林生态建设、保护和文明三大体系;“五”是指推进景观片林、生态廊道、森林文化基地、城区绿地和森林生态屏障五大工程建设。

千畴绿色万轴画,远近高低各不同。通过数亿元资金投入,数十万市民参与,数百个项目实施,数十块片林营造,力争到2013年全市新增林地面积达4.1万亩,森林覆盖率达65%,城区绿化覆盖率达42%,人均公园绿地面积达11平方米,使城市森林生态系统综合功能得到充分发挥,形成整个市域范围内山、水、林、城相融合的绿色生态网,确保富阳森林生态建设工作走在全省前列,到2013年把富阳全面建设成为高标准的省级森林城市。



富阳市林业局机关楼顶绿化一角。

全民参与,一年统筹投入3个多亿

阳市委、市政府始终不渝坚持的理念。该市把“绿”作为塑城之魂,成功探索出森林城市建设的运行模式——

城市、森林、园林“三者融合”,城区、近郊、远郊“三位一体”,水网、路网、林网“三网合一”,乔木、灌木、地被植物“三头并举”,生态林、产业林和城市景观林“三林共建”,实现从注重绿化率向注重林木覆盖率、从注重视觉效果向注重生态效果、从注重绿化用地面积向注重绿化空间、从注重建成区绿化向注重城乡统筹“四个转变”。

富阳市通过用好财政资金、整合项目资金、打捆部门资金、吸纳社会资金,一年来统筹投入资金达3个多亿,“创森”工作亮点纷呈。特别是通过苗木免费配送的形式,重点支持“富春山居”新农村4条精品线路、11个精品村(点)以及40多个农居点、6个社区的绿化建设,创建了1个森林城镇、1个森林村庄、8个园林绿化村和10个森林式单位,淋漓尽致地渲染出“青山不语花常在,绿水无音鸟做歌”的诗画意境。

产业富民,实现生态与经济的双赢

弯弯曲曲的梯田,首尾相连,层层依偎,高低错落;一株株香榧树,就像绿色的音符,奏出一曲美丽动听的田园曲……如果不是亲眼目睹,谁也不会想到,在富阳常安镇杏梅坞海拔700米的平洋顶上,也能领略到天下一绝——桂林“龙脊梯田”般的奇景。

这就是省级现代林业生产发展资金项目——杏梅坞千亩香榧产业化示范基地。杭州杏梅坞生态农业开发有限公司负责人华晓告诉记者,香榧进入丰产期后,每株每年可收入上千元,而且基地与省级林业观光园区永安高山农庄、亚洲最大的滑翔伞基地、富阳最高峰杏梅尖等富阳标志性运动休闲基地毗邻,属于政府规划中的龙门山综合开发范围,一条正在建设的龙门山环山公路将使基地与周边景区贯通,今后发展生态观光林业、农家乐可谓得天独厚。

以林业产业为抓手,按照“企业+基地+农户”的发展模式,培育高效生态林业,为农民打造“绿色银行”,正是富阳“创森”工作的一个成功创新。2011年,该市完成万亩毛竹低产林改造示范基地、大源主导产业毛竹示范区、5000亩木本油料产业化基地建设和6100亩以花



让百姓“少生病、迟生病、不生病”

西湖区推出“健康西湖868计划”

本报讯(通讯员 张寅斌 记者 赵海旭)“要你管!”这句大家常见的“口头禅”,说明人们对“管”这个行为并不怎么喜欢。但是同样是“管”,西湖区卫生局近期推出的一系列健康活动可能会受到大多数西湖人的欢迎。

昨天上午,西湖区健康办和西湖区卫生局联合在西城广场举行了“健康西湖”建设活动启动仪式。西湖区也通过这种形式对外宣誓,要慢慢管好百万西湖人和“新西湖人”的健康,打造一个“健康西湖”。

按照“健康西湖868计划”,西湖区今年将开展“健康开讲吧”、“健康联盟建设”等8个健康城区建设项目;深化健康服务进农村、进工地等“健康6进”活动;组织“十大健康阵地”评选、“我的健康我做主”等8项主题活动。这一系列活动和项目,都以促进人的健康为基础和最终目的,重在减轻城市化、老龄化社会加速时代面临的重大传染病、慢性病“双重负担”,解决精神卫生和环境、食品、药品、职业安全等重大健康与公共卫生安全问题。

“我们管的是百姓的健康,关注的是每位居民的生老病死。”西湖区卫生局局长高卫星告诉记者,西湖区已经在全区逐步推广签约家庭医生健康服务。辖区各社区卫生服务中心将在居民完全自愿的前提下,和其签订《家庭健康管理服务协议书》,将免费提供基本公共卫生服务,免费开通居民健康互动信息平台,优先开展全科诊疗、家庭病床、住院治疗及转诊等服务。

将以开展健康城区(镇街、村社、单位)创建活动作为制度平台和工作抓手,整合卫生系统和各部门、各镇街、各村社在管理、服务、技术、资金等方面的资源,形成面向群体、面向社区、面向家庭的健康宣教和健康促进服务团队,千方百计让老百姓“少生病、迟生病、不生病”,确保“看得起病、看得上病、看得好病”。

昨天上午的活动还邀请了来自浙医一院、浙江医院、西湖国医馆的众多名医专家,为参加活动的居民讲授了疾病防治和自我健康管理方面的知识。

母亲节“大秀”老妈私房菜



昨日是母亲节,由淳安县千岛湖镇8个社区推荐的40位大妈大厨,在千岛湖广场参加了淳安首届母亲节私房菜大赛。母亲参赛选手在各自“亲友团”的现场助阵下,8人一组,轮番登场,一展各自看家的烧菜好本事。最终,来自千岛湖镇西园社区的王三娜凭借着一道“红烧鳊鱼”夺魁,并将一套价值6000元一套的集成灶归为己有。

淳安记者站 程海波 通讯员 何樟勇

“经纬中国”携手政府产业基金进驻西湖区

本报讯(通讯员 邵宇峰 记者 赵海旭)致力于打造股权投资集聚区的西湖区又迎来一家大规模创投公司的落户。上周末,经纬创投(杭州)创业投资基金隆重举行成立仪式,而该基金的计划募集资金规模达5亿元。

据介绍,经纬创投基金是由美国老牌创业投资机构经纬创投在中国设立的联合公司“经纬中国”携手杭州市产业发展投资基金发起成立的,该基金注册在西湖区西溪街道,是经纬中国在杭州本地设立第一期2亿元人民币基金之后的第二期,政府产业基金出资15%。主要投资领域包括互联网及移动互联网、医疗健康、清洁技术、消费与服务等,专注于投资早期和初期有成长性企业。

成立仪式中,经纬创投基金与西溪街道签订了项目落户协议,这标志着经纬创投基金正式落户西湖区西溪街道欧美中心。该基金的人驻将为西湖区全力打造股权投资集聚区添上闪亮的一笔,并为全面建设美丽幸福的首善之区作出积极贡献。

富阳植好气象预报预警“消息树”

本报讯(富阳记者站 骆炳浩 通讯员 殷春生)“多亏听了天气预报,说是‘五一’假期要下雨,就赶紧多雇了几个人采茶。”因为假期下雨采茶困难,而来往的游客又多,富阳富春街道拔山村茶农卖出的茶叶卖上了好价格。

富阳境内多种地貌地形,复杂的地理条件,造就了不同的小气候。为有效解决气象预报预警信息发布“最后一公里”的问题,该市气象部门积极推进防御气象灾害监测预警系统建设,启用气象灾害监测预警综合业务平台,完善手机短信和电话气象信息发布系统,在城乡设立60多块气象预警显示屏,并先后建成富春街道高山峰茶叶基地设施农业小气候监测站等自动气象站34个,平均网格距离7.3公里。目前,气象预警中心、数字电视气象预警信息全频道发布系统、“村村响”工程正在抓紧建设中。与此同时,该市深入开展气象防灾减灾应急准备工作认证和标准乡镇(街道)、示范社区(村)创建活动,实施“十场讲座进课堂、百场电影进社区(农村)、千名市民(学生)进基地”气象科普工程。全市25个乡镇(街道)、14个部门明确了气象协理员,每个村都有气象信息员,建立健全气象部门与乡镇、行政村、中小学校的双向预警信息传递机制,要求村气象信息员接到气象部门预警信息后必须在第一时间传达到所在辖区的每一户家庭,将所辖区出现的灾情在第一时间报告到气象部门,并协助做好灾情统计上报等工作。



巧手画出建德“奇山碧水”

5月12日上午,来自建德市各中心幼儿园的207位小朋友在新安江广场参加“三江两岸美丽家园”少儿绘画大赛,他们用手中的笔画下对家乡的体验、感受和想象。小朋友来自建德市各乡镇街道,从1000多位3—7岁的少儿中挑选出来参加比赛。参赛的绘画形式多种多样,有水粉、水彩、蜡笔画、卡通画、漫画等。小朋友们积极发挥想象力,作品充分展现了建德“奇山碧水”的旖旎风光。活动由该市文广新局、教育局主办。

通讯员 张京波 陈迁 严卫华 建德记者站 李杜娟

西溪花朝节幸福婚典征集继续进行 电影中的“韩式浪漫”50年前就发生在他们身上

本报讯(通讯员 姜莉娜 记者 赵海旭)“你们相信电影里的爱情吗?这样的爱情就在我们身边,而且,发生在一对金婚夫妇的身上。”昨天上午,我们花朝节幸福婚典征集热线接到了这样一个电话,而打电话推荐的人,则是这对老夫妇所在社区的工作人员。

“愿得一人心,白首不相离。”见到罗文卿、韩亚仙夫妇时,记者才对这句话有了更深刻的理解。一个眼神,一个动作,甚至四目相对时的神情,两位老人几十年的感情,实在是羡煞旁人。“有一天我看电影的时候才发现,电影里的场景就是我们当年的故事。”韩奶奶说,那是他们结婚几年后的事情,由于工作原因,罗伯伯被派驻外地工作。虽然心中极为不舍,但韩奶奶还是强忍难过支持老伴的工作。“他出发的那天,我因为工作原因去火车站送行迟到了。等我赶到火车站时,火车已经开走了。”韩奶奶失望至极,心想这一别不知要多久才能再见一面,可在这个时候电影中的情节奇迹般的出现了,自己的丈夫竟然出现在了月台的对面。“他不放心我,所以临到火车开动的时候又下了火车。”老人说,当两人四目相对的时候,仿佛时间就停在了那一刻。直到现在,两人都觉得那个场景还历历在目。

初恋爱情、有相濡以沫共同克服困难的而立夫妻、更有四世同堂安享晚年的近百岁老人……花朝节已经逐渐进入尾声,各项活动正在如火如荼地进行。昨天,西溪湿地还在绿堤的休闲农庄举办了风雅的“斗花”活动。本次活动从民间征集了几十盆花卉与盆景,在现场进行展示与比拼。

联系电话:88106653 联系人:华先生

和睦社区居民晒出全家福



日前,和睦社区开展“照亮我家、影出真爱——我和我的家庭图文故事”征集活动。昨天,和睦社区对征集到的10户家庭的照片进行了展示,这里既有刚为人父母的一家三口照片,又有风雨同舟走过几十年的家庭,既有本地家庭,又有外来务工人员家庭,照片中母亲的一张张笑脸的背后,是抚养子女的艰辛和不易。

记者 刘伟 通讯员 周英姿

“亲子阅读”家长孩子都喜欢



幼儿早期阅读课程作为语言教育的重要组成部分,深受广大家长和孩子的喜爱。日前,杭州胜利瑞瑞幼儿园小营园区小二班举行了“家长亲子阅读”活动。孩子在妈妈的怀抱里,和妈妈一起阅读亲子绘本,温情洋溢。孩子们在家长的陪同下享受了阅读的乐趣,这些书将成为他们终生的良师。

通讯员 黄秋娟